

护眼产品五花八门让人“眼花”

质监部门称，“护眼”无非是厂家的炒作噱头

本报记者 王笑

如今，中小学生的视力健康问题已被越来越多的岛城家长所关注。在家长与学校想方设法保护孩子视力的同时，不少商家也把目光投向了这块“蛋糕”，各式各样的护眼产品纷纷“入市”，从几十块钱的视力保护器到上千元的防近视按摩仪，很多家长为了孩子视力不惜一掷千金，然而，这些护眼产品的效果究竟如何？

有的保护器难尽其用

近日，家住大连路附近的苏文秀女士又为儿子的视力问题费起脑筋，苏女士的儿子正读小学三年级，一月前带他检查视力时被告知儿子已经开始“边缘近视”，于是，苏女士便花了68元购买了一台视力保护器来为儿子矫正看书姿势，以防近视加深。

苏女士称，她买的这台视力保护器是一种底座可以固定在桌子上的小挡板，用挡板抵住孩子的前胸和脖子，而下巴则可放在挡板上的小托架上，从而使眼睛与书本保持一定距离，达到保护视力的作用。但没过多久，苏女士发现，这个视力保护器根

本就是形同虚设，儿子写作业时竟然把头绕过挡板，歪着身子伏在桌上，在问及为何不用视力保护器时，儿子却说：“下巴硌得疼，非常不舒服。”

无奈之下，苏女士只好决定再换一种护眼产品，几番挑选后，她又花125元买了一个智能语音文具盒，这种文具盒装有感应设备，一旦孩子距离书本过近，文具盒便会发出声音以示提醒。然而，孩子刚换上这种文具盒的第二天，班主任却告知苏女士，孩子上课常因把玩文具盒而分散精力，并且文具盒发出的提示音还会扰乱课堂秩序，因此需要换用普通文具盒。



孩子出现眼睛不适或视力下降的情况，家长首先应该带其去医院进行检查与治疗。图为：26日，一名儿童正在进行视力检测。

本报记者 张晓鹏 摄

部分护眼灯没有检测报告

26日，记者走访岛城多家商场了解到，除了苏女士曾选用的视力保护器与智能文具盒外，还有防近视按摩仪、护眼灯以及视力保护笔等多种护眼产品，价位从几十元到上千元不等。在麦凯乐灯具专柜处，记者发现几乎所有台灯都被贴上了“护眼灯”的标签。据该处销售人员介绍，护眼灯较普通灯，其不同之处在于光线柔和、无

闪频等方面。

同样，在其他商场的灯具专柜处，多数台灯也被冠上了“护眼”的名号，其中某品牌护眼灯说明上标注有护眼功能，但记者几经查找，却未看到能够证明此项功效的检测报告。

据市质监局工作人员称，就目前来看，国家还未出台关于护眼灯的任何认证与标准，所谓“护眼”无非是厂

商为了促销而用的炒作噱头。另外，照明质量与保护视力之间是否存在关系，至今为止也未得到确凿的科学依据。

而像视力保护笔、耳带式视力保护器等这类护眼产品，采访中也有家长表示，这种东西虽然能够提醒孩子注意保护视力，但同时也会造成分散孩子精力，影响他人等问题，是否选用还有待考虑。

医生提醒：
**保护视力
得靠好习惯**

青岛儿童医院眼科主任刘冰称，护眼产品虽然有些能够起到缓解眼睛疲劳，减缓近视加深的作用，但到底能不能治疗近视，现在还不能断然得出结论。

刘主任还指出，保护视力还是要靠良好的用眼习惯及健康的生活方式，例如在看书写字时，孩子的眼睛应与书本保持30~35厘米的距离，每隔40分钟就应休息或远眺片刻，同时，还应避免孩子在光线过强或过弱的环境中进行阅读，除此之外，在行军、走路及卧床的情况下也同样不要看书。

对于像视力保护器等这类能够对视力保护起到辅助作用的护眼产品，家长应尽量选购质量合格的正规产品，让孩子舒适的使用。另外，孩子一旦出现眼睛不适或视力下降的情况，家长首先应该带其去医院进行检查与治疗，而非急于购买护眼产品。

直通环湾大道

26日，记者在瑞昌路见到，新修建的立交桥已经完工，路面上已画上了行车线。据介绍，瑞昌路立交桥主体全部完工，最快下月就可通车。通车后，市民可驾车从瑞昌路直接进入环湾大道。

本报记者 杨宁 摄



手机信号放大器网上热卖

业内人士称安装该设备或干扰周边信号

本报12月26日讯（记者苑菲菲）地下室信号不好？只需花费几百元就能让1格信号变满格……近日，一种叫做手机信号放大器的设备开始在网上热卖，不少岛城的网友也纷纷发帖咨询购买。对此，业内人士表示，若信号不好可找运营商解决，随意安装信号放大设备或会干扰其他人正常通讯，严重时还会触犯刑罚。

近日，在青岛某论坛上，出现了一则求购手机信号放大器的

帖子，不少网友跟帖同求。记者了解到，有需求的网友大都存在公司所在的写字楼信号差，或者是住在城中村、地下室，手机信号弱的情况。

26日上午，记者在颐高数码广场和电子信息城咨询了多家电脑配件销售店，均表示暂无该商品销售。科技街一卖电脑配件的店主听说记者想买手机信号放大器，便提供了一个供货商的电话。随后，记者拨打了这名朱姓供货商的手机。

该供货商介绍说，系统主要由室外天线、电源、主机和市内天线等配件组成，相当于安装了一个直放站，“很多通话质量一般的城乡接合部，或者是酒店、KTV等企业都来买，通话质量绝对可以保障。现在没有货，如果需要得提前预定。”据介绍，该设备根据覆盖面积的大小价格也不尽相同，最低2000元可覆盖400平方米的范围。但供货商同时也提醒，该设备有一定的辐射，需与人体保持一定距离。

而在网上商城中，手机信号放大器也均有销售，价格从三四十元到两千多元不等。而几乎每个销售该设备的商家在最近半个月都有成交记录。

对此，10086的话务人员表示，根据《无线电管理条例》规定，居民不得擅自设置、使用无线电台（站）。而《刑法》中也规定，若擅自设置无线电台（站）干扰用户正常通话，干扰无线电通讯正常进行，造成严重后果还会被处以拘役或者管制。

**发热慢易烫伤皮肤
暖宝宝成“温柔杀手”**

本报12月26日讯（记者盛文静）气温越来越低，“暖宝宝”因为使用方便、效果明显成为越来越多爱美人士的首选，但记者采访了解到，市面上多数的“暖宝宝”都是三无产品，再加上很多人使用方法不当，被“暖宝宝”烫伤皮肤，变身“温柔杀手”。

青岛大学研究生院的刘敏（化名）一直有痛经的毛病，这几天天气变冷，刘敏听同学说，“暖宝宝”放在肚子上能缓解疼痛，效果很好，就花50元钱从网上购买了100片“暖宝宝”，刚开始贴的时候，肚子还挺舒服，可后来发现肚子上起了水泡，被衣服碰破后，还流了脓，去医院检查，说是被烫伤了。

26日，记者来到台东步行街，发现这里销售“暖宝宝”的商家还不少。记者拿起一袋“暖宝宝”，发现包装上面全是日文，全身找不出一个汉字。对记者提出的有无合格证明等问题，商贩也说不出来。

青医附院皮肤科的苏医生告诉记者，自从天气变冷后，经常有因为“暖宝宝”烫伤的患者，“‘暖宝宝’是有水、铁粉等组成，经过氧气发生反应发热，最高能达到50摄氏度，它不是一下子就热了，是慢慢变热的，所以极易造成低温烫伤，有些市民贪图一时的舒服，一直贴着，让皮肤长时间跟其接触，所以容易烫伤。”

苏医生提醒市民，“暖宝宝”应该贴于内衣的外侧，而且时间不宜过长，而且“暖宝宝”缓解经期不适的效果因人而异，不能一概而论，使用前最好还是咨询医生。